No 48

8 декабря 2011 г.

АКАДЕМИКУ М.Г. ВОРОНКОВУ – 90 ЛЕТ

Глубокоуважаемый Михаил Григорьевич!



Президиум и Объединённый учёный совет по химическим наукам Сибирского отделения Российской академии наук сердечно поздравляют Вас с 90- летием. Мы приветствуем Вас, выдающегося учёного, патриарха отечественной науки, хранителя традиций классических российских научных школ, созданных академиками А.Е. Фаворским, Н.Д. Зелинским и В.Н. Ипатьевым.

Трудно перечислить все сделанное Вами за семь десятилетий. Элементоорганическая химия в Сибирском отделении и даже в стране в целом во многом обязана Вашему вдохновенному труду и тем организаторским усилиям, что приложены Вами при создании уникального научного коллектива, несомненно одного из самых лучших в стране.

Вами основано и развито направление по изучению реакций серы с фенилалкенами и алкадиенами, приведшее к открытию многих ранее неизвестных классов органических соединений серы, обнаружено множество новых реакций взаимодействия серы с ненасыщенными соединениями, одной из которых присвоено Ваше имя. Вами открыты реакции расщепления силоксановой связи eë триметилиодсиланом, широко аналогов использующиеся в органическом и кремнеорганическом синтезе. Вами развита химия силатранов, а также других соединений гипервалентного кремния, которые уже нашли применение в сельском хозяйстве и медицине. Вашими усилиями найдено огромное количество биологически активных веществ и создана новая область науки — биокремнеорганическая химия.

Вы один из самых высокоцитируемых учёных в нашей стране. Ваши научные заслуги получили всестороннее признание — Вы лауреат Государственных премий Российской Федерации и УССР, Совета Министров СССР, премий имени А.Н. Несмеянова, Д.И. Менделеева и А.Н. Коста. Вы почётный член Центра гетероциклических соединений, штат Флорида, США; член Брауншвейгского научного общества, ФРГ; иностранный член АН Латвии; член химических обществ Латвии и Японии. Вы награждены пятью орденами и 30 медалями, стали Почётным гражданином Иркутской области.

Мы ценим Ваш талант исследователя, широту Ваших интересов, всеохватывающий творческий подход к любой проблеме, восхищаемся Вашей недюжинной памятью и энциклопедическими познаниями и шлём в день юбилея, дорогой Михаил Григорьевич, пожелания доброго здоровья, бодрости и долгих лет активного творческого труда.

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев Главный ученый секретарь Отделения чл.- корр. РАН Н.З. Ляхов Председатель Объединенного ученого совета по химическим наукам академик В.Н. Пармон

Источник:

А.Л. Асеев, Н.З. Ляхов, В.Н. Пармон Академику М.Г. Воронкову — 90 лет // Наука в Сибири. - 2011. - N 48. - С. 2.